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Covon : TAPOSTE |
i A LA MANIERE DE JACQUES PELETIER

i JACQUES PELETIERest un personnage célébre de 1'époque Re-
naissance. Il est né au MANS en 1517 et est mort en 1582.
i Il est surtout connu comme poéte; il était I'ami de RONSARD.

Comme beaucoup de "savants" de cette époque, il s'intéressait a
tous les savoirs: grammaire et orthographe, sciences et médecine...

Pour ses contemporains, il était surtout considéré comme un
mathématicien brillant; il écrivit le premier livre d’algébre en lan
gue francaise.

I1 fut directeur de "collége" a Paris. Le collége de CHANGE,
prés du Mans, porte son nom.

Voici trois exercices extraits des livres de Jacques Peletier; 2
vous de les résoudre... Ils sont énoncés dans la langue de la Renais-
sance, aussi nous vous donnons quelques explications pour vous ai-
der.

]

[1 " Exemple 2
| E?(emp[e 1 @ e ) 3
| ux hommes partent dun mefme [zez_L, 15

i jours lun apres Lautre: le premier fait 9 lieués
l re: duquel le cathet ou ligne defcendante, eft dou- Jjours joindra le fecond au premier?
X ble furbipartiant cinquiemes, d la bafe ou ligne

couchee: & Chypotenufe, ou ligne fouftante, fait

52: Qui font le cathet & la bafe?

Exemple 3
Sept aulnes de velours cramoifi, & 3 aulnes

de velours noir, fevendent 58 efcus:er, au mefme
Prix, 2 aulnes de velours cramoifi, e 4 de velours
noir valent 26 efcus; combien vaut laulne de cra-
moifi?
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Exemple 1
b
Soit un triangle |
. s - rectangle en A dont
Il y a vn triangle o‘rtﬁogone, ou rectangulai- le coté [AB] ( le ca-
re: duquel le cathet ou ligne defcendante, eft dou- thet) est les douze
ble furbipariiant cinquiemes, & (a bafe ou ligne cinquiémes du coté
couchee: & Lhypotenufe, ou ligne fouftante, fait [AC (la base) etc...
52: Qui font le cathet & la bafe?
Le cathet [AB] mesure: A c

réponses

I.a base LAC] mesure:

Exemple 2

Deux hommes partent d'un mefme lieu, 15
jours lun aprés Lautre: le premier fait 9 lieués par

Le second rejoindra le pre-
mier aprés

Jour; le fecond en fait 14: en combien de jours réponse
joindra le fecond au premierr | | jours de marche
Exemple 3 Poi:r laulne de ‘cramoifijemets 1ge ; Les

Sept aulnes de velours cramoifi, & 3 aulnes
de velours noir, fe vendent 58 efcus:er, au mefine
prix, 2 aulnes de velours cramoifi, & 4 de velours
noir valent 26 efcus; combien vaut Laulne de cra-
moifi?

-

Vous pouvez résoudre seuls ce probléme ou suivre les indi-
cations données par Jacques Peletier lui-méme

Y

réponse: 1'aulne de velours

cramoisi vaut .....

‘<o aulnésde cramoxﬁ vaudront 7B, &les
- 3de; noxr,s 8 m.7 .- Par ce moyen, les 2

“aifines fecondes de cramoili , vaudront 2

pe:& les 4fecondes de noir vaudront 2 6
m.25.Main renant, je trouueray la valeur
de 3 anlnes de noir fecondes : & feray le-
quation aux $ aulnes premieres,en difant,
Si 4 aulnesdenoir valent 26 m, u;a,com-—
bienen vaudmnc 3:Ceferont 194m.1 &
B, egauxd §8 m. 7 ge.. Adjouftez & fou-
ftraycz, pour reduire lequanon vous trou
uerez 38 +,egauxa § Lue. Dxmfcz vous
Crouuerez ‘g




